

明陽中學大事記

106 年 2 月份

日期	內容	主辦處室
106/02/07	106 年 2 月 7 日 (二) 下午 2 : 00 ~ 4: 00 本校輔導處與橋頭地檢署合作辦理「修復式司法宣導」，由臺灣橋頭地檢署余青樺主任觀護人入校為師生宣導「修復式司法」中加害人、被害人、社區之間關係與推行意義，共計有 35 名教職同仁及 170 名學生參與。	輔導處
106/02/14	本校於 106 年 2 月 14 日 (二) 下午於禮堂辦理 105 學年第二學期開學典禮。典禮中教務主任肯定同學在技訓方面的學習努力，受到外界的肯定，另外勉勵需要參加補救教學及要進度考試的同學要加油。訓導主任則是希望同學能體會今日上午馬拉松活動的意義，以及肯定最近同學的表現，主任認為學習為自己負責，如同在跑步當中，唯有自己才能推進自己向前繼續為目標前進。輔導主任則是認為同學要時常反問自己是大人還是小孩，長大了要能為自己負責，在未來沒有人可以幫助我們，好壞自己要承擔。最後校長則表示學校辦理的活動很多，希望同學要學會如何在過程中吸取經驗，校園馬拉松、直笛及歌唱比賽，這些經驗都很有用，請同學相信自己，提升自己的競爭力才不致被淘汰。	訓導處
106/02/14	明陽中學新跑道整建竣工後，於今 106 年 2 月 14 日 (二) 舉辦校園馬拉松，係全國首創的矯正機關首場馬拉松，該校結合各方資源，一起來為這群曾經犯錯的孩子加油！邀請高雄郵局、臺南市紅瓦厝長跑協會、財團法人臺灣更生	訓導處

保護會高雄分會、財團法人臺灣更生保護會橋頭分會、財團法人聯華電子科技文教基金會共同主辦，鼓勵受刑學生藉由慢跑，體會每一步腳踏實地的珍貴，希望他們勇敢也持續地跑在正確的人生道路上。

當天與會長官貴賓有法務部矯正署教化輔導組林組長憲銘、高雄郵局郭經理同志、財團法人臺灣更生保護會高雄分會蔡主任委員素禎、橋頭分會沈主任委員美利及廣達文教基金會徐執行長繪珈、財團法人聯華電子科技文教基金會志工團等。活動第一個高潮是全體來賓及師生一同在新的跑道起跑，象徵社會各界陪伴學生一起重新出發，一路上照護著學生的未來路；罕見的出動空拍機為這歷史性的一刻留下見證。

矯正署林組長憲銘代表署長蒞校致詞中提到明陽中學一直都是少年矯正機關的模範生，在各項教化活動都能創新，並有良好的成效，感謝各界資源的挹注，期許少年透過矯正教育都能夠成長與改變。該校陳校長宏義表示首先感謝社會各界願意共襄盛舉，一起協助這群失足的少年；期勉孩子們要記住今天所流下的每滴汗水以及所跨出的每個步伐，牢記這段克服艱困時的意志與耐力，這份實實在在的體驗是要大家出校後踏實地去開展自己光明的人生。

值得一提明陽同學阿遠的小故事，他在入校時約 102 公斤，每次體育課時都自動自發地利用整節課慢跑，長期跑步之下，竟在短短一年半減

重達到 35 公斤左右，相信帶給他的好處除了減重、心肺功能變強、肌耐力變好；在做事方面也提升了信心和決心，這樣脫胎換骨的改變讓家人師長都有著很大的鼓舞和感動。

高雄郵局郭經理同志也舉自身曾有過年少輕狂的例子，鼓勵明陽學生們不要害怕自己的出身；要勇敢面對自己，盡快回到自己的軌道和跑道，相信天下無難事只怕有心人，最後敬祝活動圓滿順利。當天高雄郵局配合活動，在該校大廳設立臨時郵局，服務民眾用郵需求，特別設計 1 枚癸字戳，提供民眾加蓋癸戳服務，並備置印刷精美局贈封，免費供民眾及集郵人士索取。歡迎民眾在 2017，郵(有)您一起來明陽為失足少年打氣。

106/02/16

本校於 106 年 2 月 16 日（五）於操場舉辦一年一度的運動大會。校長致詞後便展開熱鬧的表演節目。今年的班級才藝比賽，不僅有活力四射的勁歌熱舞，還有令人莞爾的短劇演出，其中高二 A 以近年來流行的韓國風，用詼諧表演及加入舞蹈元素深獲好評，拔得頭籌。緊接著的各項徑賽，選手們皆在全場熱烈的加油聲中奮力奔向終點。

下午的大隊接力及趣味競賽，更是考驗團隊默契，也讓更多同學能在場中展現矯捷身手，特別是本次大隊接力加入女生班及同仁參與，達到全校同樂的效果。當日豔陽高照，然全校同學的熱情始終絲毫未減。最後閉幕式頒獎典禮中，

訓導處

106/02/20	<p>由運動高手雲集的高三 A 班榮獲本年度精神總錦標。</p> <p>本校於 106 年 2 月 20 日（一）在校內辦理學生烤肉活動。每年年初，學生們最期待的就是烤肉活動。訓導主任期勉同學懷抱著感恩的心情，在主辦的訓導處和總務處積極配合下，今年的食材貨真價實，應有盡有，每位同學盡情享受分工生火碳烤的合作樂趣。烤肉之餘，有的班級拿起吉他歡唱同樂，有的班級則是發揮了創意料理的精神，甚至自備食材加菜。在和樂融融的氛圍下，各班也相繼於中午 12 點 30 分前結束烤肉活動，帶著渾身燻香，一臉滿足地回到舍房午休。</p>	訓導處
-----------	--	-----

※106.2.7 本校輔導處與橋頭地檢署合作辦理「修復式司法宣導」



※106.2.14 於禮堂辦理 105 學年第二學期開學典禮



※106.2.14 舉辦校園馬拉松，係全國首創的矯正機關首場馬拉松



※全體來賓及師生一同在新的跑道起跑，象徵社會各界陪伴學生一起重新出發



※106.2.16 操場舉辦一年一度的運動大會



※最後閉幕式頒獎典禮中，由運動高手雲集的高三A班榮獲本年度精神總錦標。



※106.2.20 在校內辦理學生烤肉活動



※每位同學盡情享受分工生火碳烤的合作樂趣



